

# HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa diaria, integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Administración: A. Jesús de Monasterio, 18.-Teléfono 3220. Santander, 25 de noviembre de 1946. AÑO VI. - Número 477. - PRECIO: 40 CENTIMOS.

## MOLOTOV, INTRANSIGENTE, NO ACEPTA ninguna fórmula sobre la cuestión del veto.

### Si siquiera considerará, dijo, ningún acuerdo extraoficial que limite su uso.

### Después de la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores, Bevin fué el que se mostró más pesimista.

Washington.—Ayer se reunió en el Hotel Waldorf Astoria los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, China, y el delegado de la Unión Soviética, Molotov. En esta reunión, el secretario de Estado, Byrnes, y el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, llegaron a un acuerdo sobre la cuestión del veto.

Bevin como Bevin mantuvo que aunque no se restringiera el uso del poder de veto en cuestiones importantes, había que limitar su uso en las demás cuestiones. Pero Molotov solicitó que se asegurara a las potencias que se sometiera a votación la cuestión de que se tratara. Molotov también se opuso a esta fórmula y, mostrándose completamente intransigente, dijo que ni siquiera consideraría ningún acuerdo extraoficial que limite el uso del veto, repitiendo su argumento de que debilitar el poder de veto es minar la Organización de las Naciones Unidas.

Byrnes replicó que los Estados Unidos se oponían tanto a Rusia, Francia o China, a eliminar el poder de veto, pero que se unirían a cualquier propuesta para limitar su uso.

El secretario de Estado norteamericano terminó bruscamente la reunión, diciendo que sería inútil todas las discusiones y todos los esfuerzos para suprimir el uso del veto en todo lo que no sea una situación internacional.

Después de la reunión, el ministro británico fué el que se mostró más pesimista. (Efe.)

Washington.—Ayer se reunió en el Hotel Waldorf Astoria los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, China, y el delegado de la Unión Soviética, Molotov. En esta reunión, el secretario de Estado, Byrnes, y el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, llegaron a un acuerdo sobre la cuestión del veto.

Bevin como Bevin mantuvo que aunque no se restringiera el uso del poder de veto en cuestiones importantes, había que limitar su uso en las demás cuestiones. Pero Molotov solicitó que se asegurara a las potencias que se sometiera a votación la cuestión de que se tratara. Molotov también se opuso a esta fórmula y, mostrándose completamente intransigente, dijo que ni siquiera consideraría ningún acuerdo extraoficial que limite el uso del veto, repitiendo su argumento de que debilitar el poder de veto es minar la Organización de las Naciones Unidas.

Byrnes replicó que los Estados Unidos se oponían tanto a Rusia, Francia o China, a eliminar el poder de veto, pero que se unirían a cualquier propuesta para limitar su uso.

El secretario de Estado norteamericano terminó bruscamente la reunión, diciendo que sería inútil todas las discusiones y todos los esfuerzos para suprimir el uso del veto en todo lo que no sea una situación internacional.

Después de la reunión, el ministro británico fué el que se mostró más pesimista. (Efe.)

Washington.—Ayer se reunió en el Hotel Waldorf Astoria los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, China, y el delegado de la Unión Soviética, Molotov. En esta reunión, el secretario de Estado, Byrnes, y el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, llegaron a un acuerdo sobre la cuestión del veto.

Bevin como Bevin mantuvo que aunque no se restringiera el uso del poder de veto en cuestiones importantes, había que limitar su uso en las demás cuestiones. Pero Molotov solicitó que se asegurara a las potencias que se sometiera a votación la cuestión de que se tratara. Molotov también se opuso a esta fórmula y, mostrándose completamente intransigente, dijo que ni siquiera consideraría ningún acuerdo extraoficial que limite el uso del veto, repitiendo su argumento de que debilitar el poder de veto es minar la Organización de las Naciones Unidas.

Byrnes replicó que los Estados Unidos se oponían tanto a Rusia, Francia o China, a eliminar el poder de veto, pero que se unirían a cualquier propuesta para limitar su uso.

El secretario de Estado norteamericano terminó bruscamente la reunión, diciendo que sería inútil todas las discusiones y todos los esfuerzos para suprimir el uso del veto en todo lo que no sea una situación internacional.

Después de la reunión, el ministro británico fué el que se mostró más pesimista. (Efe.)

## Graves consecuencias de la huelga de mineros en Norteamérica.

### Cierre de escuelas, reducción de la producción de acero y del tráfico ferroviario, posible paro de 100.000 siderúrgicos.

### Patterson dice que puede representar el hambre en Europa

Nueva York.—Los efectos de la huelga de mineros de carbón empiezan a dejarse notar, tanto en las industrias como en las escuelas, oficinas y casas particulares. En Denver se ha dispuesto el cierre de las escuelas hasta nueva orden, y muchas Compañías productoras de acero se disponen a reducir inmediatamente su producción en un 20 por ciento. Se cree que de aquí a cuatro o cinco días tendrán que dejar de trabajar unos cien mil siderúrgicos, y que habrá de reducirse el tráfico ferroviario. (Efe.)

La huelga puede representar el hambre en Europa. Patterson, secretario de Guerra, Patterson, ha pronunciado un discurso en el Centro de periodistas de ultramar y ha declarado que la huelga de mineros puede constituir un serio obstáculo para el transporte de víveres, y que si se prolonga, puede representar el hambre en Europa.

Añadió que los Estados Unidos deben iniciar las gestiones para establecer un programa de ayuda a

600.000 personas desplazadas de Alemania y Austria. (Efe.)

El Presidente, conferencia sobre la huelga de mineros. Washington.—El Presidente Truman ha conferenciado durante una hora y veinte minutos con sus asesores acerca de la huelga de los mineros. Los funcionarios dieron cuenta al Presidente del desarrollo de los acontecimientos durante sus vacaciones en Florida. Estuvieron presentes en la conferencia el secretario del Interior, Krug; el de Trabajo, Scheveloff; el de Justicia, Clark; el director de Reconversión, Steelman, y el consejero de la Casa Blanca, Clifford.

Truman recomendará de nuevo un programa de seguridad nacional. Washington.—Una elevada personalidad del Departamento de Guerra declaró que el Presidente Truman recomendará de nuevo al Congreso un programa de seguridad nacional, que incluirá la unificación de las fuerzas armadas y de la enseñanza militar.

Las propuestas para unificación. Washington.—Serán en esencia las mismas que hizo el Presidente en junio último, cuando pidió que las fuerzas de tierra, mar y aire actuaran bajo un solo Departamento de defensa nacional, un Consejo de defensa, una Junta de recursos de seguridad y una Junta de investigaciones.

El servicio militar consistirá, según los propósitos de Truman, en seis meses de permanencia en el Ejército activo y otros seis meses en la guardia nacional o en las reservas organizadas para todos los hombres comprendidos entre los 18 a los 20 años. (Efe.)

Termina la huelga marítima en las costas del Pacífico. San Francisco.—La huelga marítima, que ha durado 54 días en la costa del Pacífico, ha terminado a la una (hora local). Inmediatamente se han reanudado las actividades en todos los puertos occidentales de los Estados Unidos.

Unicamente los trabajadores de Seattle, que se han declarado en nueva huelga con el apoyo de estibadores y capataces, entorpecen las operaciones en este puerto.

Se espera, pues, que con esta reanudación, mañana, lunes, quede reanudado el servicio normal en varios puertos, y el martes en los restantes.

En San Francisco se anunció anoche que hoy se harían a la mar ocho embarcaciones. Se estima en unos 148 los barcos norteamericanos, y en 50 los extranjeros que se hallaban inmovilizados por la huelga en el Pacífico. (Efe.)

## La 'pentaquina' nueva droga contra la malaria.

Nueva York.—El catedrático de la Universidad de Columbia, Elderfield, ha descubierto una nueva droga, llamada la "pentaquina", que posee grandes propiedades curativas de la malaria. Ha informado que en doscientos casos tratados con la "pentaquina" sólo se registraron tres de anemia. (Efe.)

## SEVILLA PROCLAMA el patronato canónico de la Virgen de los Reyes

### En la solemne ceremonia ofició el Nuncio de Su Santidad y predicó el Cardenal Segura.

### 40.000 personas presenciaron el paso del cortejo procesional.

Sevilla.—El pueblo sevillano ha vivido hoy una inolvidable jornada de gozo espiritual con motivo de la proclamación, con toda la pompa litúrgica de la Catedral hispalense, del Patronato Canónico de la Virgen de los Reyes.

Las amplias naves del templo metropolitano estaban abarrotadas de fieles y aún muchos tuvieron que seguir la ceremonia desde la vía pública, en la imposibilidad de acceso.

Sevilla entera asistió a la histórica ceremonia con todas sus más destacadas representaciones. Las autoridades todas, presididas por el capitán general, señor Rada, ocupaban sitios de honor. También asistió el almirante Estrada, jefe del departamento marítimo de San Fernando, con una nutrida Comisión de marinos; numerosas Comisiones militares y civiles, la Delegación de la Real Maestranza de Caballería y otras ilustres Corporaciones públicas, tenían, asimismo, lugares preferentes en el templo.

También asistieron al acto los Infantes Don Carlos y Doña

Luisa y los Príncipes de Zamboiv, así como Asociaciones piadosas, Hermandades y Congregaciones religiosas.

Una muchedumbre impresionante, poseída de gran fervor y religiosidad, daba relieve a esta ceremonia litúrgica, de belleza y grandiosidad indescribible. Sevilla ha ratificado de manera eufórica su devoción mariana y concretamente su fervor especial hacia Nuestra Señora la Virgen de los Reyes.

La alta dignidad de la Iglesia hispalense, con el Arzobispo de Metienne y los Obispos de Córdoba y Cádiz, asistieron al acto de la proclamación.

A las nueve y media de la mañana se celebró la solemne misa de rito pontifical, oficiando el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cignoni. Se cantó la misa "Papa Marcelo", del maestro Palestrina. La partitura fue interpretada por la Capilla Angélica y la Escolanía de Nuestra Señora de los Reyes, dirigidas por el maestro Urcelay.

Después, hubo homilias pontificales marianas, predicando el Cardenal Segura, y a continuación, se hizo, en medio de un profundo silencio, que subrayó la honda solemnidad del momento, la proclamación del Patronato de la Virgen de los Reyes.

El Cardenal Segura dió lectura, en castellano, al breve pontifical "Quam Fervida", por el que el Papa Pío XII declara celestial y real Patrona de Sevilla y su Archidiócesis a la Santísima Virgen en su advocación de Nuestra Señora de los Reyes.

Las campanas de la Giralda y las de todas las parroquias de Sevilla voltearon en señal de júbilo. A continuación, se celebró un solemne y esplendorosa ceremonia, el Nuncio de Su Santidad impartió al pueblo la bendición papal, por especialísima concesión del Sumo Pontífice.

A las cuatro y media de la tarde salió de la Catedral la procesión de la Patrona de los Reyes. Desde dos horas antes las calles del itinerario estaban abarrotadas de público.

En la presidencia oficial figuraba el capitán general de la segunda región, general Rada, acompañado del almirante señor Estrada, jefe del departamento marítimo de San Fernando, y del general Díaz de Lecea, jefe de la región aérea del Estrecho. También figuraban representaciones de la Audiencia, Universidad, Real Maestranza de Caballería y otras Corporaciones y comisiones civiles.

Detrás de la Virgen de los Reyes iba la presidencia eclesiástica: el Cardenal Segura con los Obispos de Cádiz y Córdoba y el Arzobispo de Malines, marchando a continuación la Comisión organizadora de las fiestas del Patronato, y cerraba la procesión una compañía de infantería de la guardia de honor de Capitanía General.

Se calcula que el gentío apilado en el trayecto de la Catedral a la Plaza de San Fernando excedía de las cuarenta mil personas.

Al llegar el cortejo procesional a la Plaza de San Fernando, se paró la estación delante de la puerta principal del Ayuntamiento. El alcalde, Duque de Alcalá, en nombre de la ciudad, hizo la ofrenda de un puño de oro para el bastón de mando que como Capitán General tiene la Virgen de los Reyes.

El alcalde pronunció un discurso alusivo a la devoción mariana de la ciudad, y cantó las alabanzas de la Virgen de los Reyes, hoy consagrada como Patrona principal de la ciudad y de la Archidiócesis. (Cifra.)

## Elecciones en Bélgica.

### Los resultados acusan avances de los católicos y de los comunistas.

Bruselas.—Con tiempo desfavorable se han celebrado en toda Bélgica las elecciones municipales, figurando en el censo unos cinco millones y medio de votantes, entre hombres y mujeres, las cuales no tienen derecho de sufragio si no en estas consultas de carácter local.

Según las primeras impresiones, recogidas en fuentes oficiales, los resultados conocidos hasta la medianoche acusan avances de los católicos y de los comunistas, en detrimento de liberales y socialistas y con relación a los Ayuntamientos elegidos antes de la guerra. (Efe.)

## La suspensión de la Junta General de la Compañía Telefónica.

### Fué ordenada para evitar la maniobra de especulación que se iniciaba.

### "El Consejo de la Compañía tiene la plena confianza del Gobierno"

Madrid.—Interrogado por un periodista acerca de la celebración de la Junta General de la Compañía Telefónica, el Ministro de Hacienda, señor Benjumea, ha declarado: "Efectivamente, la Junta General fué convocada por el Consejo de la Compañía con pleno conocimiento y conformidad del Gobierno. Pero ante la maniobra de especulación al alza que se inició sin ninguna justificación desde el momento en que se desconocía todavía los términos del nuevo contrato no era posible fundamentar en razón alguna el posible valor de los títulos telefónicos, el Gobierno se vió obligado a ordenar la suspensión de la referida Junta, para evitar así los riesgos que operaciones de esta índole pueden acarrear.

Con la mira puesta en estos mismos títulos de defensa de los intereses tanto del Estado como de los propios particulares que pudieran ser víctimas del confusionalismo creado en la Bolsa, tiene el Gobierno el propósito de que se celebre la Junta oportunamente.

En ella se mantendrán análogas condiciones a las que se establecieron en la primera parte de la pasada convocatoria, no así las que se incluyeron en la segunda parte, referente a las acciones de propiedad del Estado.

El Gobierno se reserva fijar cuanto a ellas se refiera para el momento en que, presio un nuevo estudio de la cuestión, a la vista

## Sobre el tiempo...

Por Arturo DE LA LAMA RUIZ-ESCAJADILLO

SUBIAMOS, días pasados, por la desaparecida calle de San José, hacia el Instituto. Era un día de sol y de calor, impropio de noviembre. Delante de nosotros y hablando muy alto, como ahora se usa, dos muchachos, con traza de estudiantes, calificaban el tiempo, alborzadas, de magnífico, "estupendo", decían ellas, con manifiesta impropiedad subjetiva, mas acertando, sin saberlo, pues efectivamente, para causar asombro era, por fuera de sazón, la pasada sequía... Decían que, según noticias de Fulanita, igual era en Madrid, o donde fuere. Y terminaban comentando: "Qué gusto, chica. ¡Si parece primavera! Ya podía seguir así!"

Nosotros mirábamos los arrastados terraplenes de las que un tiempo fueron calles de San José, Carvajal, etc., y al ver la poca y polvorienta tierra, cubierta de maleza, recordamos, con atisbos de melancolía, los viejos versos: "Estos, Fabio, ¡ay dolor!, que ves ahora—campos de soledad, mustio collado..." Y tenían razón las chicas: Bajo el sol, aquellos arcillosos, en los que había hasta flores, no sólo las amarillas y polipétalas del Diente de León, que se abren en todo tiempo, sino otras muchas, entre las no agostadas hierbas, nos hicieron creernos en plena primavera; pero una primavera falaz, sin frutos en esperanza, mas con una realidad de restricciones eléctricas y casi de agua potable; ¡Por qué las nubes no nos mandan su dádiva de lluvia!

Nuestra imaginación creó unas frases, como de un futuro y no escrito cronicón, narrando desdichas: Y llegó a ser tan grande el desorden del Orbe, que los campos floriscan en noviembre, y las gentes y bestias se morían (Pasa a la página siguiente.)

## Diez soldados franceses y 200 indígenas, muertos en las luchas de Haiphong.

Oficialmente se anunció un resultado muy más favorable a los franceses, en las luchas que se libraron entre las fuerzas francesas y los elementos del Viet Minh, en Haiphong.

Según la información que se ha recibido, los franceses, al atacar, también mataron el viernes a los vietminhistas y mataron a siete franceses y ocho indígenas.

La información se ha extendido a lo largo de la costa del Viet Minh, y se ha extendido a lo largo de la costa del Viet Minh, y se ha extendido a lo largo de la costa del Viet Minh.

## La sufragancia de Nicolás

Se tiene noticia de que el barco "Nicolás" se hizo a la mar con rumbo a la costa del Viet Minh, y se ha extendido a lo largo de la costa del Viet Minh, y se ha extendido a lo largo de la costa del Viet Minh.

## Esta es la hora de América, dice el papa

Su juventud ha de levantar la antorcha de la fe y extender su resplandor por el mundo.

## Este mensaje terminó Su Santidad

—va derecho a vuestro bendito país, al que han sido ahorrados los horrores y la destrucción sufridos por otros. Que la juventud norteamericana siga siempre dispuesta a lanzarse de todo corazón en las empresas nobles y valiosas y a combatir los errores. Esta es la hora de América. Las Misiones esperan vuestra contestación." (Efe.)

Beatificación de los veintinueve mártires sacrificados en China en 1900.

Roma.—En la Basílica de San Pedro se ha celebrado la ceremonia de beatificación de los veintinueve mártires franciscanos sacrificados por los boxers cuando la rebelión china que lleva este nombre, en 1900. De los veintinueve mártires, quince eran europeos, y los catorce restantes, chinos, entre éstos, cinco seminaristas.

Treinta Arzobispos y Obispos, en su mayor parte italianos, asistieron a la ceremonia de beatificación, entre ellos Monseñor Domenico Buva Capozzi, Arzobispo de Taiyuan, población en que sufrió el martirio los beatificados. (Efe.)

## También Grecia es un evidente peligro para la paz.

### ASI LO AFIRMA UN PORTAVOZ OFICIAL YUGOSLAVO

### Un combate de siete horas entre los gendarmes griegos y las bandas armadas.

Belgrado.—Un portavoz oficial yugoslavo ha manifestado que Grecia se encuentra en una postura difícil en medio de los Balcanes, y que "dicho país es un evidente peligro para la paz". Al parecer ya dos las notas entregadas al representante de Grecia en esta capital. (Efe.)

Batalla de siete horas con las bandas armadas. Atenas.—Informes procedentes de Esparta dicen que ha habido una batalla que ha durado siete horas entre los gendarmes y bandas armadas, siendo muertos veintinueve de aquéllas. Los bandos involucrados son los de Yassará. Inmediatamente fueron enviados refuerzos, pero todavía no se ha

## Elecciones generales en el Uruguay.

### Para designar Presidente de la República y otros cargos políticos.

Montevideo.—A las ocho de la mañana dieron comienzo en todo el país las elecciones generales. Sin embargo, en Montevideo no pudieron abrir sus puertas a aquella hora cerca de setecientos de los mil seiscientos nueve Colegios, en razón a no haberse aplicado en ellos todas las prescripciones de la ley electoral.

Al mediodía informó al jefe de Policía de esta capital que los electores concurrían a las urnas con entusiasmo, sin que en ningún momento hubiera sido necesaria la intervención de la fuerza pública. (Efe.)

## Montgomery llega a El Cairo.

El Cairo.—El mariscal Montgomery ha llegado a esta capital por vía aérea. (Efe.)

## Los liberales holandeses condenan el acuerdo con los indonesios.

La Haya.—El partido liberal de la libertad, una de las organizaciones políticas derechistas de Holanda, ha aprobado una moción de condena del acuerdo—hasta ahora solamente rubricado—por el que se concerta con los indonesios la formación de los Estados Unidos de Indonesia. La "Comisión general neerlandesa ha abusado de la confianza de pueblo holandés—dice la moción—y ha hecho uso de facultades que no tenía. (Efe.)

## El Rey de Transjordania desea la unión con el Iraq.

Damasco.—El primer ministro sirio, Saadullah Jabry, declaró ante la Cámara de Diputados que este país no formará parte de ninguna unión árabe que resulte incompatible con su soberanía y con la Constitución republicana.

El Rey Abdullah de Transjordania había expresado recientemente el deseo de su país de realizar una unión con el Iraq y con otros Estados miembros de la Liga Árabe. (Efe.)

## Ha sido completado el Gobierno griego.

Atenas.—Tsaldaris ha completado el Gobierno constituido hace tres semanas. Al ministro de Justicia, Hatzipanos, ha sido atribuida, además, la cartera de coordinación política, de reciente creación. Constantino Karanalis, diputado populista por Serres (Macedonia oriental), desempeñará la cartera de Trabajo, y Jorge Drossos, diputado populista por la capital, la Subsecretaría de la Presidencia.

El ministro de Grecia en Belgrado, Alejandro Dalietos, ha recibido instrucciones para contestar a la nota yugoslava de protesta de ayer por supuesta violación de territorio por la aviación helénica. Se cree que la nota griega niega las afirmaciones de Belgrado y asegura que está realizando toda clase de esfuerzos para evitar cualquier queja de Yugoslavia con motivo de la acción contra las partidas en la zona fronteriza. (Efe.)

## Volará casi un millón de electores.

Montevideo.—Hoy, domingo, votarán casi un millón de electores para elegir Presidente de la República, vicepresidente del Congreso, treinta senadores y noventa y nueve diputados, y algunos cargos municipales.

También se votará sobre la enmienda constitucional, aboliendo el sistema de gobierno actual y reemplazándolo por un Consejo federal de nueve miembros, análogo al existente en Suiza. Si se acepta la enmienda, los nueve consejeros serán elegidos por el sistema de representación proporcional entre los partidos políticos que concurren a las elecciones.

Los principales candidatos presidenciales son Tomás Barreta, que cuenta con el apoyo del partido gubernamental, y Luis Alberto Herrera, dirigente del partido nacionalista. (Efe.)

## Montgomery llega a El Cairo.

El Cairo.—El mariscal Montgomery ha llegado a esta capital por vía aérea. (Efe.)



# Aviación es, ahora, el que manda la Primera División de Liga.

## Comentarios a la jornada de ayer.

El reverendísimo... en la Mesa de... en punto de... la clausura... primer... a Jado... or a la Accl... y ferviente... numeroso... adora... chando... gada, dem... a los m... nte.

No con la p... vención de... rocesano, el... Obispo... y Trecu... conclusiones... merando u... a aprobación... Curso 1946-47... a un escrito... de Acción... S. I. sobre... Coronación... n de la A... de la Mont... siblemente... tor que la M... antísima Vir... escrito que... lección Ca... a la propo... hecho en el... nta Diocesa... to con la b... R. y con u... que todos l... n a su qu... prueba fiel... o por el sient...

## El R. Santander saca un punto en Córdoba

Cuando llevaba 2-1 le fué anulado un gol a Alvarez. Arámberri, expulsado del terreno de juego en el segundo tiempo.

### Los partidos de la Segunda División.

**Córdoba.—Córdoba, 2; Santander, 2.**  
Arbitro: señor Rey Martínez.  
Alineaciones:  
Córdoba: Martín; Medrano, Nicolás; Ayala, Moreno, Guillamón; Artiago, Muñoz, Del Pino, Safont, Pepín.  
Santander: Calleja; Suárez, Arámberri; Felipe, Ortiz, Lorín; Burgos, Martínez, Duque, Moro, Alvarez.  
Presiona el Córdoba, jugando el Santander con gran entusiasmo, apoyado en la gran labor de Ortiz. A los quince minutos, Moro batió a Martín de un soberbio tiro. Se exige el Santander, y diez minutos después, Duque consigue el segundo gol para su equipo. Ante este desfavorable resultado, el Córdoba no se desanima, y a los dos minutos, Del Pino marca el primer gol para su equipo.  
En esta primera parte, el Córdoba jugó casi siempre con diez jugadores, por haber resultado lesionado Safont.  
En la segunda parte, a los diez minutos, Ayala fué expulsado del terreno de juego por una falta hecha a un contrario. A los veintiocho minutos, Pepín consiguió el tanto del empate. Poco antes de terminar el partido fué expulsado Arámberri, por agresión a un jugador local.  
El señor Rey Martínez estuvo muy bien en la primera parte, y muy mal en la segunda. (Añil.)

## La jornada de ayer fué de resultados desconcertantes

Por 5-0 venció el Sevilla al Madrid, y a 3 empató el Castellón en Barcelona.

**Diferencia mínima del Valencia, en Castellón.**  
Valencia.—Valencia, 3 (Epi, Giraldo, Amadeo); Español, 2 (Calvo y Hernández).  
Alineaciones:  
Valencia: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Menarque, Monzo, Asensi; Epi, Amadeo, Igoa, Morera y Giraldo.  
Español: Trías; Rigal, Mariscal; Celma, Fábregas, Venys; Velay, Jorge, Calvo, Hernández y Diego.  
Arbitró el señor Escartín.  
La primera parte ha sido igualada y ha terminado con empate a uno, marcados el del Español, a los 35 minutos. Un centro de Velay lo remata Diego, parando Alvaro con la mano; el balón vuelve a Velay, que centra, y Calvo, de cabeza, lo impulsa suavemente a la red.  
Apenas sacado el balón arranca el Valencia y Epi centra cerradísimo. A Trías se le escapa el balón y el Valencia logra el empate.  
En la segunda parte vuelve a marcar primero el Español, a los 9 minutos, en un pase de Diego a Vohys.  
El centro de éste lo recoge en el aire Hernández de un tiro preciso y logra el segundo tanto, que ha sido el más bonito de la tarde.  
Cinco minutos más tarde, otra gran arremetida de Epi, falla Trías el balón, y cuando parece que va fuera llega Giraldo embaldado y consigue el empate. El Valencia se anima y domina, poniéndose el Español a la defensiva para ver de mantener el resultado, y cuando éste parecía que iba a terminar con empate, faltando un minuto, en uno de las frecuentes "melées" ante la puerta del Español, Amadeo tiró por bajo, logrando el tanto de la victoria. (Añil.)

## Rayo venció ayer, en el Cardenero, al Barreda por 3-2.

En el Malecón, la Gimnástica de Torrelavega derrotó al Erandio por 3-2.

## 2-2 perdió el Santoña, en su campo, ante el Indauchu.

Comentarios de Mori sobre el mencionado conjunto vasco.  
El encuentro empezó, no obstante, con las fuerzas muy niveladas, pero a medida que transcurría el juego, los de casa iban imponiéndose, y de esta manera, a los 25 minutos, se apuntaron el primer gol, obra del centro delantero Ceballos, que lo consiguió, de cabeza, y de forma espectacular.  
Desde entonces la victoria de la Gimnástica se perfiló de modo claro. Los forasteros decayeron, aunque conservaron la moral y continuaron codiciosamente sus ataques. Mas decimos que decayeron porque quedaron barridos prácticamente.  
Los locales, con esa rapidez y esa técnica de que hacen muchas veces alarde—cierto es que no siempre, desde luego—, sólo retrocedieron en ocasiones contadísimas hacia su propia portería. El balón, pues, permaneció poco menos que continuamente en la línea defensiva del Club Erandio, dando motivo a unas buenas paradas de Aris, cuya actuación, aparte de la mala suerte de los rematadores torrelaveguenses, hizo que no se produjera la amplia goleada que el público pronosticó.  
A los 33 minutos, López volvió a marcar, y con este resultado de 2-0 finalizó el primer tiempo.  
El segundo se inició con las mismas características de aquí, o sea, con igualdad de fuerzas. Sin embargo, los vascos fueron desbordados otra vez y en menor espacio de tiempo, pese a lo cual la Gimnástica logró solamente un nuevo tanto, que obtuvo el extremo derecho Braceras, a los 27 minutos.  
En resumen, un partido ganado por los jugadores de casa por una diferencia que no respondió al entusiasmo y al coraje de que se dieron ayer pruebas y que se tradujeron en un aplastante dominio. Los espectadores, en realidad no numerosos, aplaudieron constantemente a los elementos de casa, de quienes no debemos ni queremos señalar méritos independientes, pues todos se portaron bien.  
De los visitantes se destacaron el portero, Aris, y el interior Izquierdo, Solachi.  
Los equipos presentaron las alineaciones siguientes:  
Gimnástica: Lobera; Guzmán y Amestoy; Casuso, Bárcena y Vicent; Braceras, López, Ceballos, Román y Pedrin.  
Erandio: Aris; Azqueta y Otero;

## El Real Santander ha cuajado por fin un buen partido fuera del Cardenero.

A juzgar por lo que de Córdoba se nos comunica telefónicamente, la delantera, hasta el momento lo más débil del conjunto, se ha mostrado más activa que en anteriores veces, se ha empleado con un entusiasmo realmente inagotable y ha ensayado frecuentemente el tiro a gol con suerte variable, destacando en ella el delantero centro, Duque, en una actuación que puede considerarse como muy afortunada. Uno de los goles, rematado de una preciosa jugada, fué conseguido por él, colocando al marcador en dos cero y apuntando mucho la situación del Córdoba, que no acertaba a comprender cómo el colista de la Segunda División lo atacaba en esa forma impetuosa y para él inesperada como lo estaba haciendo. Pero quien ha brillado en forma espléndida, hasta el punto de considerarse como el mejor jugador en el campo, ha sido el medio centro, Ortiz. Tolín ha hecho un partido extraordinario; corriendo y sirviendo, en la brecha siempre, él fué el autor material de los ataques de la delantera, a la que empujó constantemente. Ha gustado el del mismo modo que el equipo, y nadie se explica en Córdoba, que el Real Santander coupe el lugar tan bajo que tiene en la clasificación general.  
Pudieron ganar los santanderinos a no ser por la actuación tímida del árbitro, que debutaba, señor Rey Martínez. El primer tiempo terminó con el resultado de 2-1 a favor del Real Santander. No estaba decidido el partido ni mucho menos; pero en una jugada en la que intervino Alvarez y que acabó con una internada de éste quecumulo con un formidable tiro que se convirtió en el tercer tanto de la tarde, el señor Rey, que no satisfizo ni a tirios ni a troyanos, entendido, contemplador, que había habido fuera de juego, anulando este gol de haberse conseguido habría significado sin duda la victoria del Real Santander.  
No se jugó de guante blanco. Al principio algo quizás; mas a medida que el partido se les iba poniendo feo a los cordobeses, éstos sacaron a relucir un juego duro, violento más bien, cuya consecuencia primera fué la expulsión de Ayala por agredir a un jugador de Lorín. Al final casi del partido, expulsado fué Arámberri. Otra consecuencia tuvo este juego duro: las lesiones de Alvarez, sin importancia ésta, y de Moro y Duque, ya no tan poco importantes, aunque hasta que no se les reconociera no pueda precisarse con exactitud.  
De la reseña del encuentro, que envía el correspondiente de la Agencia Añil en Córdoba, se desprende claramente que el Real Santander ha jugado con entusiasmo. Pero nada más que con entusiasmo? Ténigame presente que el Córdoba ha sido ayer tercero en la clasificación, es uno de los equipos más fuertes de la Segunda División, con un trió defensivo de verdadera buena clase. Esto hace que el empate adquiera más valor de lo que aparenta en sí.

## El Baracaldo vapulea al Hércules.

Bilbao.—Baracaldo, 6 (Peñaranda, Anbal y Arrieta, 4); Hércules, 2 (Martín y Macala).  
Alineaciones:  
Baracaldo: Abelón; Pedrin, Urzelay; Anbal, Lecue, Toni; Ariznavarreta, Peñaranda, Arrieta, Dorro y Gorostiza.  
Hércules: Cosme; Telecha, Lohan; Robles, Corro, Arta; Macala, Vega, Marín, Zubeldia y Periche.  
Viéto fuerte a ráfagas. Buena entrada. Arbitro: Bardsel.  
A los dos minutos, un fallo de Pedrin, y marca Martín el primero del Hércules. A los siete minutos, entra valiente Peñaranda, de cabeza; primero del Baracaldo. A los trece minutos, Anbal, de cabeza, en un córner de Gorostiza, marca el segundo del Baracaldo. Cuando iban transcurridos siete minutos del segundo tiempo, Arrieta marca el tercero del Baracaldo, de un pase de Gorostiza. A los 14 minutos, en una jugada igual, el interior del Hércules, Robles, desvia la pelota a la meta, entra Arrieta y marca el cuarto. A los 16 minutos, pase de Gorostiza y remate de cabeza de Arrieta, que mete el balón por quinta vez para el Baracaldo. A los 20 minutos, un gol-pase franco, casi en la línea del (Pasa a la página siguiente.)

## Rotunda victoria del Aviaión.

Madrid.—Atlético Aviación, 5 (Escudero, Jorge, Juncoosa, Tallavull); Atlético de Bilbao, 0.  
Arbitro el señor Martínez Iñiguez. El campo estaba atestado de público.  
Ha jugado el Atlético Aviación otro gran partido frente al Atlético de Bilbao. Salvo los primeros cinco minutos del encuentro, en que los bilbaínos mandaron en el campo, el resto del partido fué de ineluctiva y de dominio madrileño. Todo el equipo jugó perfectamente. El trió defensivo "aviacionista" actuó muy seguro. Aparicio frenó toda la tarde al impetuoso Zorra, que muy vigoroso, nada pudo hacer.  
El Atlético de Bilbao ha decepcionado por la baja forma de juego y por la inseguridad de muchos de sus elementos.  
A los 11 minutos se produce el primer gol de la tarde. Recibe Juncoosa un balón de su medio y arranca veloz hacia la puerta de Lezama, salvando una zancadilla que le echa Nando. Lanza un centro-tiro que pasa por delante de la puerta, para llegar hasta Escudero, que rápido remata a la red.  
A los 10 minutos, un avance por el ala izquierda de los "aviadores" termina con un centro largo de Escudero, que recoge Juncoosa par de fuerte tiro marcar el tercer tanto de la tarde.  
Parece que el partido terminaría con tres a cero, cuando faltando un minuto Tallavull recibe un balón de Germán, avanza unos metros y, desde fuera del área, lanza un zambombazo raso y colocado al poste, que hace inútil la estrada de Lezama.  
El árbitro, señor Iñiguez, estuvo muy medroso en su actuación. Puso faltas imaginarias, se le escaparon los off-sides, toleró algunas violencias y dejó de sancionar alguna falta grave. (Añil.)

## SA BURROSA

Montañés  
TELEFONO 10-48

## EBLES

Ramos  
TELEFONO 10-48

## o Martin

RSE  
Teléfono 28-61

## uis Cabrera

EREA. Dada y Consulta de 11

## AS MAZA

ES Y COBAZON  
LAYOS X  
28. Teléfono 28-61

## OTROS RESULTADOS

- Grupo primero.**  
Lemos, 3; Berbes, 0.  
Luzense, 2; Galella, 0.  
Betanzos, 2; Pontevedra, 5.  
Juvenil, 3; Orensana, 3.  
Turiata, 0; Santago, 2.
- Grupo segundo.**  
Langreano, 0; Gaudal, 1.  
Avilés, 2; Maestranza, 0.  
Gijónés, 3; Ponferradina, 3.  
C. Leonesa, 4; C. Popular, 3.  
Juvencia, 1; Palencia, 1.
- Grupo cuarto.**  
Tolosa, 1; BURGUESA, 2.  
Logroñés, 2; D. Alavés, 1.  
Osasuna, 4; Maestranza, 0.  
R. Unión, 3; Villafranca, 0.  
Mirandés, 3; Izarra, 3.
- Grupo quinto.**  
Tudelano, 3; Huesca, 2.  
Belchite, 0; Lérida, 1.  
Arenas S. D., 8; Tauste, 1.  
Númanca, 6; Mequinenza, 0.  
A. Zaragoza, 3; Escoriaza, 2.
- Grupo sexto.**  
Gerona, 0; Reus, 1.  
Granollers, 2; Sans, 3.  
Júpiter, 3; Igualada, 0.  
Badalona, 5; Tarrasa, 1.  
Tortosa, 1; San Martín, 0.
- Grupo séptimo.**  
Alas, 3; Avila, 1.  
Cacereno, 3; A. Zamora, 2.  
Salamanca, 7; Plasencia, 0.  
Talavera, 1; Valladolid, 2.
- Grupo octavo.**  
Toledo, 2; Imperio, 0.  
Tomelloso, 4; Mediodía, 2.  
Manchego, 5; Conquense, 1.  
Ferrovial, 11; G. Alcázar, 3.  
Plus Ultra, 0; Albacete, 1.
- Grupo noveno.**  
Mestalla, 2; Segarra, 1.  
Acoro, 5; Carcagente, 1.  
Constancia, 3; Seguntino, 2.  
Baleares, 7; Malvarrosa, 1.  
Játiva, 1; Sueca, 0.
- Grupo décimo.**  
Huelva, 2; Jienense, 1.  
Lucena, 2; Electromecánico, 2.  
Badajoz, 4; Egrenense, 0.  
A. Linares, 0; Coria, 1.  
Calavera, 4; Emeritense, 2.
- Grupo undécimo.**  
Cartagena, 5; Orihuela, 2.  
Elche, 5; Almansa, 1.  
Alicante, 4; Crevillente, 2.  
Imperial, 4; G. Abad, 1.  
Cieza, 2; Eldense, 2.
- Grupo duodécimo.**  
Antequerano, 2; Cádiz, 0.  
Mellilla, 5; Algeciras, 1.  
Tetuán, 5; Larache, 2.  
B. Linares, 2; Almería, 1.  
San Fernando, 4; Ceuta, 0.

DESEDE 50 Relojes  
ULTIMOS MODELOS  
pesetas suizas  
AL MES  
JULKIN - Isabel II, Pabellones

## Jefatura de Obras Públicas de Santander.

CONCURSO - CARRETERAS  
En el "Boletín Oficial" de la provincia se publica anuncio concurso de las obras de construcción de pasos a nivel, admitiéndose proposiciones hasta día 28 actual, a las 13 horas.  
Santander, 23 noviembre 1946.—El Ingeniero Jefe, PEDRO DE ANSORENA.

JOYAS-BRILLANTES  
SE HACEN TASACIONES GRATUITAS  
JOYERIA PRESMANES  
OBJETOS PA RA REGALOS  
PASEO DE PEREDA, PABELLON NUMERO 13. - TELEFONO 10-48.  
AGENCIA AUSTIN  
Recambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 35. Teléfono 12-33.

DESEDE 50 Relojes  
ULTIMOS MODELOS  
pesetas suizas  
AL MES  
JULKIN - Isabel II, Pabellones

## Jefatura de Obras Públicas de Santander.

CONCURSO - CARRETERAS  
En el "Boletín Oficial" de la provincia se publica anuncio concurso de las obras de construcción de pasos a nivel, admitiéndose proposiciones hasta día 28 actual, a las 13 horas.  
Santander, 23 noviembre 1946.—El Ingeniero Jefe, PEDRO DE ANSORENA.

JOYAS-BRILLANTES  
SE HACEN TASACIONES GRATUITAS  
JOYERIA PRESMANES  
OBJETOS PA RA REGALOS  
PASEO DE PEREDA, PABELLON NUMERO 13. - TELEFONO 10-48.  
AGENCIA AUSTIN  
Recambios para toda clase de automóviles. Tramitación de neumáticos nuevos y recauchutados de cubiertas. PASEO DE PEREDA, 35. Teléfono 12-33.

**ANIS LAS CADENAS**  
De finisimo paladar

